
 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 

 

Ερωταπαντήσεις σχετικά με τα καθετοποιημένα μαθήματα 

 
Ερώτηση 1η: Aν κάποιος αφήσει ένα κλινικό μάθημα, π.χ. την Οφθαλμολογία, για τον Σεπτέμβριο, 
θα μπορεί μαζί με την Οφθαλμολογία να δώσει και τα καθετοποιημένα που της αντιστοιχούν (π.χ. 
φαρμακολογία οφθαλμού); [γιατί έχει ακουστεί ότι αν κάποιος δε δώσει τώρα Οφθαλμολογία, 
παίρνει μηδέν (0) στα καθετοποιημένα, και αυτό το μηδέν μετράει ως κομμάτι του τελικού βαθμού 
στο καθετοποιημένο μάθημα] 
 
Απάντηση: Ναι, θα μπορεί. Όταν ο φοιτητής/α εξετάζεται για πρώτη φορά σε ένα κλινικό μάθημα, 
τότε εξετάζεται ταυτόχρονα και στα 4 καθετοποιημένα μαθήματα. 
 
Ερώτηση 2η:  Αν κάποιος φοιτητής περάσει το κλινικό μάθημα (π.χ. την Οφθαλμολογία), αλλά δε 
γράψει καλά σε κάποιο από τα καθετοποιημένα που του αντιστοιχούν, θα μπορεί να δώσει μόνο 
το αντίστοιχο καθετοποιημένο τον Σεπτέμβρη ή γενικά σε δεύτερο χρόνο (π.χ. στην επόμενη 
διαθέσιμη εξεταστική); 
 
Απάντηση: Όχι. Τα επιμέρους αποτελέσματα των 4 καθετοποιημένων μαθημάτων μεταφέρονται 
την πρώτη φορά κατά την οποία θα εξεταστεί σ’ αυτά ο φοιτητής, στα αντίστοιχα καθετοποιημένα 
μαθήματα και συμπεριλαμβάνονται στον τελικό βαθμό του καθετοποιημένου μαθήματος ο οποίος: 
α) είναι ποσοστιαίος και το ποσοστό έχει προσδιορισθεί από κάθε μάθημα ξεχωριστά και β) στα 
επιμέρους αποτελέσματα των 4 καθετοποιημένων μαθημάτων δεν υπάρχει προβιβάσιμη βάση. 
Απλά, συλλέγονται οι επιμέρους βαθμολογίες για να εξαχθεί από αυτές ο συνολικός βαθμός του 
καθετοποιημένου μαθήματος. Μπορεί π.χ. κάποιος/α να γράψει 2 σωστές απαντήσεις 
Φαρμακολογίας στην Οφθαλμολογία, 4 σωστές απαντήσεις Φαρμακολογίας στην Καρδιολογία κοκ 
και στο τέλος βγαίνει στο 10ο εξάμηνο ο τελικός βαθμός της Φαρμακολογίας. Έτσι αν τότε δεν είναι 
ο συνολικός βαθμός προβιβάσιμος, θα πρέπει να επαναλάβει τη συνολική εξέταση της 
Φαρμακολογίας (π.χ.) τον Σεπτέμβριο, σαν κανονικό μάθημα. 
 
Ερώτηση 3η: Αν κάποιος φοιτητής δεν περάσει το βασικό μάθημα (π.χ. την Οφθαλμολογία), αλλά 
γράψει καλά στα καθετοποιημένα που του αντιστοιχούν, θα μπορεί να δώσει μόνο το αντίστοιχο 
κλινικό μάθημα (χωρίς τα καθετοποιημένα) τον Σεπτέμβρη ή γενικά σε δεύτερο χρόνο (π.χ. στην 
επόμενη διαθέσιμη εξεταστική) ή χάνεται και ο βαθμός των καθετοποιημένων; 
 

Απάντηση: Ναι. Επαναλαμβάνουμε ότι δεν υπάρχει η έννοια περνάω ή όχι τα επιμέρους 
καθετοποιημένα. Απλά, την πρώτη φορά που θα εξεταστεί κάποιος/α σ’ αυτά, μεταφέρεται ο 
αριθμός των σωστών/λάθος απαντήσεων στο σύνολο του καθετοποιημένου μαθήματος και η 
συνολική βαθμολογία ανακοινώνεται τον Ιούνιο του 10ου εξαμήνου. 
 
Ερώτηση 4η: Αν κάποιος φοιτητής δεν δώσει μέχρι τον Ιούνιο του 10ου εξαμήνου κάποιο κλινικό 
μάθημα, π.χ. την Οφθαλμολογία, τότε δεν θα πάρει βαθμό στα καθετοποιημένα μαθήματα, έστω 
και αν με τα υπόλοιπα κλινικά μαθήματα περνά τα καθετοποιημένα; 
 
Απάντηση: Όχι. Σε αυτή την περίπτωση θα πάρει μηδέν (0) στις επιμέρους καθετοποιημένες 
εξετάσεις στις οποίες δε συμμετείχε (π.χ. στην οφθαλμολογική φαρμακολογία). Αν όμως η 
συνολική βαθμολογία (μαζί με αυτό το μηδέν) είναι προβιβάσιμη, τότε θα περνά το μάθημα. 


